

## In atenia MEDICILOR DE SPECIALITATE ONCOLOGIE/HEMATOLOGIE

### CONCEDII MEDICALE PENTRU ÎNSOTITORII PACIENTILOR ONCOLOGICI

Începând cu data de 16 aprilie 2022 au intrat în vigoare prevederile Legii 24/2022 care reglementează **concediul medical si indemnizatia pentru îngrijirea pacientului cu afectiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani** (Ordinul MS/CNAS nr 1166/217/15.04.2022 care modifica Ordinul MS/CNAS nr. 15/1311/2018, cu modificările si completările ulterioare).

Certificatul de concediu medical pentru îngrijirea pacientului cu afectiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani se eliberează persoanei asigurate care, cu **acordul pacientului oncologic**, îl însoțește pe acesta la intervenții chirurgicale și tratamente. Certificatul se elibereaza de către medicul curant de specialitate al pacientului oncologic.

Pacientul cu afectiuni oncologice își poate exprima **acordul numai pentru o singură persoană** la fiecare intervenție chirurgicală, respectiv tratament. Acordul pacientului se completează potrivit modelului prevăzut în anexa nr. 15 la Ordin, pus la dispoziție de medicul de specialitate și se arhivează la fișa pacientului cu afectiuni oncologice.

Medicul de specialitate din ambulatoriul de specialitate sau spital are dreptul de a acorda concediu medical pentru îngrijirea pacientului cu afectiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani cu durată de cel mult **45 de zile calendaristice în interval de un an** pentru un pacient. Intervalul de referință pentru urmărirea numărului de zile de concediu medical este de 12 luni calendaristice de la prima zi de concediu medical.

Pentru a beneficia de concediul medical mai sus mentionat, asiguratul care însoțeste pacientul cu afectiuni oncologice la interventi chirurgicale si tratamente prescrise de medicul de specialitate trebuie sa indeplineasca, cumulativ, urmatoarele conditii:

- a) **stagiul minim de asigurare** prevăzut la art. 7 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 158/2005, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 399/2006, cu modificările și completările ulterioare;
- b) prezintă **adeverința eliberată de casa de asigurări de sănătate** la care este luat în evidență pacientul oncologic, din care să reiasă numărul de zile de concediu pentru îngrijirea pacientului cu afectiuni oncologice care s-au acordat în ultimele 12 luni, indiferent de casa de asigurări de sănătate la care este luat în evidență însoțitorul.

Concediul medical pentru îngrijirea pacientului cu afectiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani se poate acorda si la o data ulterioara, numai pentru luna in curs sau luna anterioara.

Completarea certificatului de concediu medical pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani de face astfel:

- la rubrica "**Cod numeric personal**" se va înscrie codul numeric personal al persoanei asigurate care însoțește pacientul oncologic la tratament de specialitate, conform acordului acestuia;
- la rubrica "**Cod numeric personal al copilului bolnav sau al pacientului cu afecțiuni oncologice**" se va înscrie codul numeric personal al pacientului cu afecțiuni oncologice pentru care persoana asigurată beneficiază de concediu medical pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice.
- la rubrica "**Cod de indemnizație**" se va înscrie codul **17** în cifre și litere.
- la rubrica "**Cod diagnostic**" se va înscrie codul bolii pacientului cu afecțiune oncologică.

În vederea gestionării numărului de zile de concediu medical pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice, beneficiarul concediului are obligația de a transmite de îndată o copie a certificatului de concediu medical la **casa de asigurări care are în evidență pacientul cu afecțiuni oncologice**, inclusiv prin mijloace de transmitere la distanță.

Cuantumul brut lunar al indemnizației pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice este de **85% din baza de calcul** stabilită conform art. 10 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 158/2005, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 399/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Atât asiguratul care îngrijește pacientul cu afecțiuni oncologice, cât și pacientul, au dreptul la minim o sedință de evaluare psihologică clinică și minimum cinci sedințe de consiliere psihologică clinică. Costurile serviciilor furnizate de psiholog se vor suporta din bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate.

Concediul și indemnizația pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice, sedințele de evaluare psihologică clinică, respectiv de consiliere psihologică clinică se acordă pe baza de concediu medical eliberat de medicul de specialitate oncologie/hematologie.

În acest sens au fost modificate și actele normative subsecvente, respectiv:

- Ordinul MS/CNAS nr. 15/1311/2018, cu modificările și completările ulterioare
- Ordinul MC/CNAS nr. 1192/245/2020, cu modificările și completările ulterioare.

#### **Fișiere atașate**

- **Ordinul MS/CNAS nr. 15/1311/2018, cu modificările și completările ulterioare**
- **Ordinul MC/CNAS nr. 1192/245/2020, cu modificările și completările ulterioare.**